
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Το έργο FLOODSHIELD συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση  

 και εθνικούς πόρους των συμμετεχουσών χωρών 

 
Εκδηλώσεις για τη διαχείριση και αντιμετώπιση των πλημμυρών στο πλαίσιο της 

Διεθνούς Ημέρας Μείωσης Φυσικών Καταστροφών  

  

Στις 13 Οκτωβρίου 2023 στο πλαίσιο της Διεθνούς Ημέρας για τη Μείωση των Κινδύνων 
Φυσικών Καταστροφών, η Γενική Γραμματεία Φυσικού Περιβάλλοντος και Υδάτων 
(ΓΓΦΠΥ) του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας (ΥΠΕΝ) και η Αποκεντρωμένη 
Διοίκηση Μακεδονίας - Θράκης (Α.Δ.Μ-Θ) υλοποίησαν  σειρά εκδηλώσεων με στόχο την 
ανάδειξη θεμάτων που σχετίζονται με την πρόληψη, την προστασία, την ετοιμότητα, τη 
διαχείριση και την αντιμετώπιση καταστροφών από πλημμύρες, εστιάζοντας στη 
διασυνοριακή περιοχή της λεκάνης απορροής του Αξιού ποταμού.  

Οι εκδηλώσεις έλαβαν χώρα, στο Κέντρο Ψηφιακού Μετασχηματισμού και Ψηφιακών 
Δεξιοτήτων, στο πλαίσιο του έργου «Κοινή διακυβέρνηση και διαχείριση των κινδύνων 
πλημμύρας στη διασυνοριακή περιοχή Αξιού/Vardar» και ακρωνύμιο «FLOOD SHIELD» 
του Προγράμματος Interreg IPA CBC Greece – Republic of North Macedonia. 

Την εκδήλωση χαιρέτησαν ο Γενικός Γραμματέας Φυσικού Περιβάλλοντος και Υδάτων του 
ΥΠΕΝ, κ. Πέτρος Βαρελίδης και ο Προϊστάμενος Πολιτικής Προστασίας της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας – Θράκης, κ. Στέλιος Ταμβακίδης. Με το πέρας 
των εκδηλώσεων, στα συμπεράσματα όλης της ημέρας αναφέρθηκε ο Project Manager 
του έργου κ. Αιμίλιος Λεωνίδης από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Μακεδονίας – Θράκης. 

Στις εκδηλώσεις συμμετείχαν επίσης προϊστάμενοι και στελέχη πολιτικής προστασίας, 
τεχνικών υπηρεσιών και διευθύνσεων υδάτων, εκπρόσωποι του Πυροσβεστικού 
σώματος, εκπρόσωποι εθελοντικών ομάδων πολιτικής προστασίας, καθώς και 
εκπρόσωποι του ιδιωτικού τομέα, της ακαδημαϊκής κοινότητας και των τοπικών 
κοινωνιών. 

Κύριος στόχος των εκδηλώσεων ήταν να συζητηθούν οι νέες προκλήσεις που καλούνται 
να αντιμετωπίσουν οι κεντρικοί, περιφερειακοί και τοπικοί φορείς, αλλά και ο 
επιχειρηματικός κόσμος, η ακαδημαϊκή κοινότητα, οι εθελοντικές οργανώσεις και οι 
τοπικές κοινωνίες λόγω της αύξησης της έντασης και της συχνότητας των ακραίων 
καιρικών φαινόμενων και γενικότερα της κλιματικής κρίσης, που φέρνουν στο προσκήνιο 
την ανάγκη για λήψη άμεσων μέτρων για την προστασία των πολιτών και του 
περιβάλλοντος. Στο πλαίσιο αυτό: 
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 Αναδείχθηκε η 
ανάγκη κοινής δράσης μεταξύ των εμπλεκομένων φορέων – απαίτηση που 
αναμένεται να εκπληρωθεί και από τις εκπαιδεύσεις που προγραμματίζονται στο 
πλαίσιο του έργου. 

 Επισημάνθηκε η ανάγκη εγκατάστασης αντίστοιχων συστημάτων παρακολούθησης 
και διαχείρισης για την έγκαιρη και αποτελεσματική διαχείριση των πλημμυρικών 
φαινομένων απ’ όλους τους αρμόδιους φορείς. 

 Τονίστηκε η ανάγκη εξειδίκευσης των σχεδίων πολιτικής προστασίας αλλά και των 
Σχεδίων Αστικής Προσβασιμότητας σε τοπική κλίμακα. 

 Αναδείχθηκε ο σημαντικός ρόλος των εθελοντών πολιτικής προστασίας και η άρτια 
κατάρτισή τους και επισημάνθηκε η ανάγκη υποστήριξης τους, αλλά και η ανάγκη 
εμπλοκής άλλων εθελοντικών ομάδων σε άλλα επίπεδα. 

 Προέκυψε ως ανάγκη η επιμελής καταγραφή όλου του εξοπλισμού, των μέσων και 
εργαλείων αλλά και του ανθρώπινου δυναμικού ώστε να υπάρξει ολοκληρωμένος 
σχεδιασμός. 

 Έμφαση δόθηκε και στην ανάγκη έγκαιρης και ολοκληρωμένης συνεργασίας για το 
σχεδιασμό, την υλοποίηση και τη συντήρηση τεχνικών έργων. 

Των εκδηλώσεων προηγήθηκε συνέντευξη τύπου όπου παρουσιάστηκε στους 
δημοσιογράφους και μέσω αυτών στο ευρύ κοινό το έργο FLOODSHIELD.  

 

  

  



 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Το έργο FLOODSHIELD συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση  

 και εθνικούς πόρους των συμμετεχουσών χωρών 

   

Tο έργοFLOODSHIELD αναμένεται να συμβάλλει στην προώθηση και ενίσχυση της από 
κοινού διαχείρισης των πλημμυρικών φαινομένων στην λεκάνη απορροής του ποταμού 
Αξιού / Vardar. Επιπλέον, στόχος του έργου είναι η βελτίωση της τεχνικής ικανότητας για 
αποτελεσματική αξιολόγηση, παρακολούθηση, ετοιμότητα και αντιμετώπιση των 
πλημμυρικών φαινομένων στη διασυνοριακή περιοχή, αλλά και η ανάδειξη του ρόλου των 
πολιτών και των ομάδων εθελοντισμού στην αντιμετώπιση των φαινομένων αυτών. 

Επικεφαλής εταίρος του έργου FLOODSHIELD είναι η Αποκεντρωμένη Διοίκηση 
Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, ενώ από την Ελληνική Δημοκρατία συμμετέχει 
επιπλέον ηΓενική Γραμματεία Φυσικού Περιβάλλοντος και Υδάτων του Υπουργείου 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας. 

Από τη Δημοκρατία της Βόρειας Μακεδονίας συμμετέχουν το Υπουργείο Περιβάλλοντος 
και Φυσικού Σχεδιασμού και η Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας. 

Για τις δράσεις του έργου FLOOD SHEILD μπορείτε να ενημερώνεστε από την ιστοσελίδα 
του έργου: https://www.floodshield.eu/ 


